
RED DE UNIDADES DE INFORMACION DEL RISARALDA 

ACTA No. 3  de 2015 

 

Fecha: 30 de Abril de 2015 

Lugar: Universidad Católica de Pereira 
Hora:   8:00 a.m. a 11:30 a.m. 
 

Reunión Ordinaria 

 

 

ASISTENTE / REPRESENTANTE DE LA  BIBLIOTECA Asistió Excusa 
Sin 

Excusa 

Universidad Católica de Pereira Judith Gómez Gómez X   

Universidad Cooperativa de 

Colombia  
Paula Andrea Montoya Aguado 

X   

Universidad Libre de Pereira Jorge Iván Tamayo X   

Centro Colombo Americano  Gloria Liliana Betancurt X   

Escuela Superior de 

Administración Pública – 

ESAP 

Dora Sánchez Mazuera 

  X 

Instituto de Administración y 

Finanzas CIAF 
Jessica María Barrios 

  X 

Universidad Tecnológica de 

Pereira 

Margarita Fajardo Torres X   

Claudia Milena Trejos X   

Servicio Nacional de 

Aprendizaje – SENA 

Sonia Amparo Duque Ríos X   

Leandro Hincapié Marín X   

Universidad del Área Andina Nelly Herrera  X  

Centro de Información DANE Jaime Alberto Álvarez 

Piedrahita 

X   

UNISARC Gigiola Prada Madrid X   

 

 

RED DE UNIDADES DE INFORMACIÓN DE RISARALDA  



“REUNIR” 

 

ORDEN DEL DIA 

1. Llamada a lista y verificación de quorum  
2. Lectura del Acta Anterior 

3. Evaluación actividad “Día del Idioma” 
4.  Avances compromisos Acta Anterior 

5. Compromisos Regionales 
6. Proposiciones y Varios 
 

1. Verificación de quórum: Hay quorum. Reunidas 8 instituciones, 10 integrantes.  

En representación de Adriana Patricia Oyuela nos acompaña Jorge Iván Tamayo 

 

2. Lectura Acta Anterior. Sin ningún comentario al acta 

3. Evaluación actividad “Día del Idioma” 
 

Unisarc: Gigiola informa que proyectaron la película “Crónica de una muerte anunciada” y 
como antesala a la proyección dieron lectura a la primera página del libro, participaron más 

o menos 20 personas, ese mismo día realizaron cambio del mobiliario de la biblioteca y 
adornaron con mariposas y bombas amarillas. Se ofrecieron canapés y realizaron una 
reflexión en torno al libro “Cien años de soledad”. Balance positivo. 

 
Universidad Libre: Acompañamiento de cuenteros, lectura y dramatizado de las obras de 

Gabo, con muy buena asistencia a pesar del corto tiempo de divulgación que se tuvo.  
 
Sena Pereira: se realizó lectura dramatizada con el grupo de teatro del Centro de Comercio, 

se leyeron tres cuentos. Conferencia del profesor Rigoberto de la UTP “seis razones para 
leer a Gabo”. Se contó con asistencia de 120 personas.  

 
Sena Dosquebradas: Lectura en voz alta con el acompañamiento de un grupo musical al 
inicio por parte del área de Bienestar de Aprendices. Se tuvo la participación de seis grupos 

reunidos en el auditorio de 10:00 a 12:00 m.  
 

Universidad Cooperativa de Colombia: Obra de teatro “Crónica de una muerte anunciada” 
a la entrada de la Universidad. Reflexión de un artículo publicado en El Tiempo “los 
colombianos no leen”. Asistencia de 60 personas. 

 
Universidad Católica de Pereira: Lectura de 4 fragmentos de Gabriel Garcia Marquez de la 

obra “cien años de soledad”. Se realizó en el Ágora y las lecturas fueron realizadas por los 
estudiantes de teatro, se contó con buena asistencia y la actividad se realizó al medio día. 
 

Universidad Tecnológica de Pereira: Se realizaron varias actividades, entre ellas la 
exposición, promoción y préstamo de los títulos de Gabriel García Marquez; proyección de 



las películas basadas en sus títulos durante todo el día. Exposición de caricaturas alusivas a 

él. Mural “el Coronel no tiene quien le escriba” donde los asistentes escribían en las 
mariposas frases o fragmentos de los libros de Gabo. Se ornamento todas las paredes del 

pasillo con Mariposas Amarillas, actividad que íntegro y despertó la creatividad de todo el 
grupo de trabajo. Se finalizó la jornada con la presentación del grupo de danzas Trietnias. 
Se contó con una excelente participación y acogida por parte de la comunidad académica. 

Se realiza presentación de Fotografías de la actividad.  
 

Dane: se realizó una encuesta para saber la participación de los funcionarios. Entre las 11 y 
12 del medio día se realizó la lectura dramatizada de un fragmento del libro “Crónica de 
una muerte anunciada”, por parte de un funcionario.  

 
Colombo Americano: Exhibición de los libros de Gabriel Garcia Márquez en Inglés y 

español. En la cafetería se realizó lectura de un fragmento del libro “Crónica de una muerte 
anunciada” que coincidiera con el final de la película, más o menos 40 minutos. Muy poca 
asistencia.  

 
De Manizales, la Universidad Nacional compartió la programación cultural, la cual fue 

realizada principalmente en parques.  
 
Margarita, propone seguir realizando esta actividad en conjunto cada año y planearla con 

tiempo y lograr que se institucionalice en la red. Todo esto en alianza con los 
departamentos de Comunicaciones de cada institución con el fin de obtener muy buena 

difusión.  
 
Judith propone como tema central otros escritores como es el caso de Eduardo Galeano 

(quién falleció hace pocos días) o escritores nuestros como Rigoberto Gil Montoya, que en 
la pasada Feria del Libro de Bogotá realizó el lanzamiento de su última obra, con el fin de 

darlos a conocer a nuestras comunidades académicas.  
 
4. Avances compromisos Acta Anterior 

 

a. Blog de Reunir, propuesta realizada por Adriana Oyuela (Universidad Libre). 

Compromiso a hoy presentar avances. No asistió Adriana pero presenta informe 

de la actividad Leandro Marín. Se tiene diseño y Montaje pero aún no se tiene 

información. Leandro realiza presentación del blog, y propone un nombre que 

abarque las regiones que se encuentran adheridas a Reunir, pero Judith no está 

de acuerdo con otro nombre diferente, ya que lo que queremos es posicionar 

nuestra marca REUNIR en la cual estamos trabajando desde hace mucho 

tiempo. El Blog tiene un Banner automático que se puede configurar para que 

presente las imágenes de las instituciones participantes, Margarita propone 

colocar de primera imagen el logo de reunir y de ahí en adelante las fotos de las 

biblioteca con sus respectivos logos institucionales. Es una plantilla susceptible 

de modificar comenta Leandro. Adriana es la persona encargada de recibir y 

publicar la información. Falta realizar el vínculo a la página de Reunir. Queda 

como compromiso enviar las fotos, Leandro recomienda fotos de 1.000 pixeles 



en adelante, así mismo el compromiso del informe por institución de las 

actividades realizadas el 23 de abril como primer insumo del blog.  

 

b. Participación de Reunir en La Cuadra, propuesta de Yessica María Barrios 

(CIAF). El compromiso a hoy es presentar una propuesta estructurada. No 

asistió a la reunión  

 

Sonia Amparo propone realizar un minuto de silencio como gesto de respeto y homenaje a 

nuestra compañera recién fallecida ELIZABETH OSORIO LINCE.  

 

5. Compromisos Regionales 

 

Nuestro compromiso con la Región es trabajar el tema de Servicios y construir 
conjuntamente un instrumento que nos permita recoger información para estructurar 
propuestas de nuevos servicios.  

 
En el momento se tienen dos propuestas de formulario, uno para aplicar a usuarios y otros 

para aplicar al interior de las Bibliotecas como diagnóstico a los servicios. Se procede a 
ingresar a los documentos compartidos por Javier Saldarriaga, se hace análisis de cada una 
de las preguntas propuestas y se realizan los cambios y comentarios pertinentes.  

 
La programación de fechas son: a 15 de mayo construcción del formulario, del 16 de mayo 

al 5 de junio ingreso de la información propia de cada institución para tener  el 12 de junio 
en la reunión de Armenia toda la información tabulada y así  estructurar el documento final 
de diagnóstico.  

 
Queda como compromiso que cada uno ingrese a los formularios y realice sus respectivos 

aportes. 
 
Otro de los compromisos es el ingreso de la información a la encuesta diagnóstica de 

Reunir, hasta la reunión del mes pasado, fecha límite de entrega de la información, solo la 
Universidad Católica, la Tecnológica, Área Andina y Sena Dosquebradas, cumplieron con 

la entrega. Gloria del Colombo, se excusa por el no ingreso de la información y se 
compromete realizarla esta misma semana, al igual que Sonia Amparo del Sena. Gigiola de 
Unisarc informa que mucha de la información solicitada en la encuesta no la tiene, ya que 

en el 2014 estuvo Alexander a cargo de la Biblioteca, Judith le propone que ingrese la 
información que tenga disponible.  

 
6. Proposiciones y Varios 

 

Claudia presenta queja al Servicio de Préstamo Interbibliotecario, de parte de los auxiliares 

de Servicios de la Universidad Tecnológica encargados de atender este servicio, en la no 

respuesta a tiempo de las autorizaciones de los usuarios que requieren el servicio, propone 

que en la próxima reunión se inviten a los auxiliares de cada institución encargados de este 



servicio y al Ingeniero de Sistemas de la Universidad Católica quien administra la 

plataforma para volver a capacitarlos en el manejo y uso de la herramienta y poder unificar 

el procedimiento. 

Gigiola Prada propone celebrar el día del Bibliotecólogo con un almuerzo, se dan varias 
opciones de fechas y se define realizarlo el día de la próxima reunión.  
 

Solicitud de ingreso de la Universidad Autónoma de las Américas, Judith informa que se le 

envío comunicado al Director de la Biblioteca, quien contesto que está de acuerdo en asistir 

a la reunión siempre y cuando se le cite con tiempo, ya que su lugar de trabajo es en 

Medellín, se le da recomendación que quien participe en el comité sea una persona que 

pueda tomar decisiones. Se enviara invitación para la próxima reunión para que haga 

presentación de la Biblioteca.  

Finalmente, Judith nos invita a realizar un recorrido por la exposición de Omar Rayo que se 

encuentra ubicada en la Pinacoteca.  

 

Próxima reunión Universidad Tecnológica el día 28 de mayo de 2015. 

Siendo las 11:30 am. se da por terminada la reunión. 

 

 

 
 
 

 
 

JUDITH GÓMEZ GÓMEZ     CLAUDIA MILENA TREJOS  
Coordinadora REUNIR     Secretaria (ad hoc) 


